



ШКОЛЬНАЯ

ИЗДАЕТСЯ В ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЕ ПРИ ПОСОЛЬСТВЕ РОССИИ В ПОЛЬШЕ

В третьей четверти этого учебного года дистанционное обучение наконец-то уступило место привычному режиму работы школы. Вследствие этого активизировалась учебная и внеурочная деятельность учащихся. В январе – марте 2021 года состоялись многочисленные мероприятия: викторины, игры и конкурсы в рамках Недели естественно-математического цикла наук, выставки работ учащихся, соревнования по шашкам среди учеников начальной школы и состязания по баскетболу и волейболу среди учащихся 5-11 классов. Ребята участвовали в сетевых проектах заграничных МИД России «Обучаясь – творим» («Где логика?», «Театр у микрофона», «Дружба народов – мир на планете»). Военно-спортивные игры «Орлёнок» и «На страже Отечества», конкурс «Смотр строя и песни» были посвящены Дню защитника Отечества. Состоялся концерт, посвящённый главному празднику марта – Международному женскому дню. Прошёл региональный этап международного конкурса юных чтецов «Живая классика». Об этом и многом другом читайте в выпуске газеты «Школьная».

Главный редактор газеты «Школьная» М.В. Колоколыцев

Читайте в номере:

1-2 стр.

Первенство школы по баскетболу
Неделя естественно-математического цикла наук

3-5 стр.

Студия “Зеркало”: пректная деятельность
Конкурс - смотр строя и песни
Военно-спортивная игра “На страже Отечества”
“Есть в марте день особый!”

6-8 стр.

И снова Классика
Научные исследования в школе
“До свидания, Азбука!”

Первенство школы по баскетболу

В нашей школе с 8 по 25 февраля среди учащихся 5-11 классов проводились соревнования по баскетболу, которые мы так долго ждали. Забегая вперёд, скажу, что состязания оказались очень интересными и увлекательными! В командных соревнованиях среди девочек 5-6 классов выиграли 5-классницы, а среди мальчиков – команда 6 класса. В следующей возрастной группе (7-8 классы) первое место заняли как девочки, так и мальчики 8 класса. В старшей возрастной группе победу одержала команда девушек 10 класса и команда юношей 11 класса.



Наш 11 класс представляли: Бортник Валерия, Мирончик Анжелика, Экхофф Антон, Громов Фёдор, Седач Ярослав и Клишко Олег. Первой командой, с которой мы соревновались, была команда девушек 10-го класса. Игра получилась напряжённой и тяжёлой. Все спортсменки, в том числе и я, очень старались, однако 10 класс победил нас со счётом 16:12. Игра с девушками 9 класса была не такой сложной, но не менее напряжённой, в результате победила дружба – 12:12! Юноши нашего 11 класса превзошли все ожидания: они одержали победу и над 9, и над 10 классами!



В заключение хочу сказать, что соревнования мне очень понравились. И в дальнейшем мне хотелось бы, чтобы их проводили чаще!

Бортник Валерия (ученица 11 класса)

Неделя естественно-математического цикла наук

С 1 по 5 февраля 2021 года в нашей школе проходила неделя естественно-математического цикла наук. Основная цель предметной Недели - повышение интереса учеников к предметам естественно-математического профиля и физической культуре.

По всем предметам прошли внеурочные мероприятия, включившие в себя разные формы организации внеурочной деятельности: игры, практикумы, викторины.

Состоялась внутришкольная межпредметная олимпиада, включающая в себя разноуровневые вопросы по математике, информатике, биологии, химии и физической культуре. Определились призёры и победители олимпиад.

5 класс

- 1 место – Карпов Иван
- 2 место – Гришина Полина
- 3 место – Кальчук Владимир

6 класс

- 1 место – Арефьев Алексей
- 2 место – Хусаинова Амина
- 3 место – Солович Тимур

7 класс

- 1 место – Беляев Егор
- 2 место – Голюк Виктория
- 3 место – Тимохин Сергей
Хвостова Таисия

8 класс

- 1 место – Алтынбасов Шахназар
Асатрян Гохарик
- 2 место – Солдатова Василиса
Потапов Кирилл
- 3 место – Русанова Мария
Гайсина Элина

9 класс

- 1 место – Воскобойников Дмитрий
- 2 место – Бронца Наталья
Бурдиан Кэтэлина
Жуковска Магдалена
Ганиева Сэма
- 3 место – Крупская Мария
Макарова Марина
Миценко Денис

10 класс

- 1 место – Горелов Пётр
- 2 место – Чушев Артём
- 3 место – Горелов Павел

11 класс

- 1 место – Бортник Валерия
- 2 место – Власова Анастасия
- 3 место – Эххофф Антони

1 февраля 6-классники стали участниками викторины «Знайки спорта», которую провёл учитель физической культуры Веснин В.В.. По итогам викторины 1 место

занял Арефьев Алексей, 2 место – Хусаинова Амина, 3 место – Беляева Александра.

2 февраля в 9 классе прошла викторина по информатике «Юный программист» под руководством С.В. Чернышева.

3 февраля 5-классники соревновались за победу в викторине «Знайки природы» (учитель И.А. Потапова), в результате чего победила команда «Волшебство природы»: Гришина Полина, Ильина Ксения, Калинина Полина, Хмельницкая Анна, Василевич Андрей.

В этот же день, 3 февраля, у ребят из 7 класса состоялся практикум «Определение биологического возраста», который провела С.В. Чернышева.

4 февраля у учеников 10 класса учитель физической культуры В.М. Степанов провёл конкурс «От танцев на улице до олимпийских игр».



В тот же день на 8 уроке 8-классники стали участниками игры «Где логика?». В этом интеллектуальном состязании также были выявлены победители: 1 место заняла Русанова Мария, 2 место – Букчин Илья, 3 место – Потапов Кирилл и Штарк Виктория. Игру провела учитель математики Н.А. Гудкова.

Кроме того, в пятницу (5 февраля) в 11 классе состоялась викторина по математике «Логические связи», которую провела Н.В. Ларичева. Наши выпускники заняли следующие места: 1 место – Громов Федор, 2 место – Эххофф Антони, 3 место – Власова Анастасия.

Также в школе состоялась выставка работ обучающихся 5-11 классов по математике и информатике. Все работы были представлены на всеобщее обозрение на стенде.

Поздравляем всех победителей, призёров и активных участников. В ходе предметной Недели обучающиеся нашей школы продемонстрировали хорошие знания по предметам естественно-математического цикла. Ребята показали заинтересованность, коммуникабельность, умение сотрудничать и, конечно, свои способности. Самые активные и талантливые ученики получили грамоты. И всех ребят ждут следующие предметные недели и олимпиады!

Потапова И.А. (руководитель МО учителей естественно-математического цикла)

Театральная студия «Зеркало»: проектная деятельность

На днях мы приняли участие в сетевом проекте заграничных МИД России «Обучаясь – творим» в номинации «Театр у микрофона». Необходимо было выбрать отрывок из произведения русской классической литературы, выразительно прочитать его и создать афишу к получившемуся радиоспектаклю. Нам хотелось, чтобы текст читал не один человек, а несколько, поэтому мы решили остановиться на поэме Н.А. Некрасова «Крестьянские дети». Нашлись роли для чтеца авторского текста (Алтынбасов Шахназар, 8 класс) и главных участников - крестьянских детей (учащиеся 5 и 6 классов: Арефьев Алексей, Шкурина Елизавета, Калинина Полина, Гришина Полина). Наверное, с детства все помнят эти стихи:

*Опять я в деревне. Хожу на охоту,
Пишу мои стихи — живётся легко.
Вчера, утомлённый ходьбой по болоту,
Забрёл я в сарай и заснул глубоко.*

Дальше автор-рассказчик замечает наблюдающих за ним крестьянских ребятшек и слушает их забавный разговор по поводу его внешности, делится с читателями своими впечатлениями от общения с этими детьми, восхищается ими, рассказывая разные истории...

Мы немного сократили текст, не изменяя его (таким было одно из условий конкурса), подобрали музыкальное оформление (интересную народную музыку, звуки деревни, леса, детский смех и голоса на речке). Потом несколько дней читали текст, выбирали нужные интонации. Когда текст был уже начитан, его начали соединять со звуками.

В конце радиопостановки мы включили неизвестную песню на стихи Н.А. Некрасова «За городом» (неизвестную, потому что сами придумали мелодию в процессе работы). Исполнили песню все актёры.

Воплотить все задумки в жизнь помог учитель информатики А.В. Турлов. Во время записи все почувствовали себя настоящими артистами! Конечно, с первого раза записаться не удалось: были опечатки, оговорки, смех. Но в результате получилось неплохо.



Всем участникам проекта понравился сам процесс работы. Впереди – новые конкурсы!

Колокольцева Е.А. (руководитель театральной студии)



Каждый год 23 февраля мы отмечаем особый праздник – День защитника Отечества, отдавая дань нашего уважения всем поколениям российских воинов, мужественно защищавших родную землю от захватчиков в былые времена и продолжавшим защищать её рубежи сегодня. Для школы это замечательная возможность посредством игровой, музыкальной и военно-спортивной

деятельности воспитать у подрастающего поколения чувство гордости за свой народ, за армию, за Родину. В рамках празднования этой славной даты в школе были проведены различные мероприятия, впечатлениями о некоторых из них делятся непосредственные участники военно-спортивных соревнований.

Конкурс - смотр строя и песни

Девятнадцатого февраля в нашей школе прошёл конкурс -смотр строя и песни, посвящённый Дню защитника Отечества! Это старая традиция, существующая в нашей школе много лет для учащихся 5-7 классов.

Для нас, учеников 5 класса, мероприятие было новым и интересным. Наш класс участвовал в этом конкурсе впервые, и поэтому мы очень волновались. В программу входило 5 конкурсов: сдача рапорта, прохождение строевым шагом, строевая песня, «Шифровка» и «Лётчики».

Особое внимание мы уделили третьему конкурсу, для подготовки к которому каждый класс должен был выбрать себе песню и научиться под неё маршировать. Мы долго работали со своим классным руководителем и учителем физкультуры. Несмотря на волнение, все ребята выступили достойно. Юные защитники Отечества из 7 класса заняли 3 место, наш класс оказался вторым, а победителями Конкурса строя и песни в этом году стал 6 класс.

Конкурс смотр строя и песни - это прекрасная возможность



почувствовать командный дух соревнований, сплотиться в дружный коллектив и проявить свои лучшие качества.

Гришанин Пётр (ученик 5 класса)

Военно-спортивная игра «На страже Отечества»

В пятницу, 19 февраля, в школе традиционно проходили игры, конкурсы и соревнования, посвящённые Дню защитника Отечества. Нам нравятся эти мероприятия, на них всегда бывает весело! Вот и на этот раз учитель физкультуры В.В. Веснин организовал для нас, учащихся 8-11 классов, военно-спортивную игру «На страже Отечества», во время которой прошло много интересных конкурсов и состязаний. Были и чисто спортивные соревнования, и задания на смекалку, и упражнения на координацию, проверялось и наше умение работать в команде. Соревнования проводились под загорную музыку, что тоже создавало настроение. Зрители громко хлопали, поддерживая участников. А сколько эмоций было в спортивном зале! Как переживали зрители за отдельные неудачи! Завершились соревнования традиционно - перетягиванием каната. И это оказалось самым сложным! Но мы смогли в этом конкурсе сделать правильную расстановку сил и - победили, обыграв команды 8, 9 и 11 классов.

В общем, в этот день мы получили заряд бодрости и хорошего настроения!

Горелов Павел (ученик 10 класса)



«Есть в марте день особый!»



5 марта мне довелось участвовать в праздничном концерте, посвящённом Международному женскому дню: я была в роли ведущей вместе с заместителем директора Антоном Александровичем Монаховым.

Открылся концерт номером хорового коллектива 2-4 классов под руководством Потаповой И.А. «Встречайте праздник песнями». Весёлая песня и милые малышки сразу создали весёлое настроение! Потом Полина Гришина сыграла на фортепиано известную, но несколько не надоевшую пьесу М.Леграна «Шербургские зонтики», перенесла нас всех в Париж.

Затем романтическое настроение сменилось атмосферой энергии и юмора благодаря танцу «Хип-хоп революция» в исполнении учениц 3-6 классов (постановщик Степанов В.М.) и сценкой «Когда я была маленькой» (руководитель театральной студии Колокольцева Е.А.), которую разыграли ученицы 5 класса Гришина Полина и Шкурина Елизавета.



Следующая часть концерта была посвящена всем бабушкам. Литературно-музыкальную композицию, адресованную нашим любимым бабушкам, представили Бурдиан Евгений и Бурдиан Кэтэлина. Здесь были и весёлые стихи, и трогательная, нежная песня, чисто и красиво исполненная.

Ученик 5 класса Карпов Иван поздравил всех девочек и женщин, сыграв на синтезаторе композицию с чудесным названием «Признание в любви».

Следующий номер был совершенно неожиданным для всех! Я имею в виду юмористическо-акробатический танец Виталия Михайловича Степанова «Производственная гимнастика», где наш учитель физкультуры показал в танце разные сложные акробатические элементы, которые поразили абсолютно всех! Даже те, кто видел номер на репетиции, замороженно следили за всеми движениями исполнителя. Bravo!



Юмора было много. Это и сценка «Из школьной жизни» в исполнении учеников 6-8 классов Арефьева А., Монаховой Д., Соколовой А., Тимохина С. (постановщик Колокольцева Е.А.), и номер «Светит месяц» (руководитель ансамбля русских народных инструментов Потапов И.А.), где ученики 4-5 классов не просто сидели и играли на ложках, но и подтанцовывали во время исполнения. Это было ново и весело!



На концерте прозвучали поздравления и бабушкам, и сестрёнкам, и учительницам, и, конечно, мамам (песни в исполнении хорового коллектива). Как видите, в этом праздничном мероприятии были самые разные номера и жанры, поэтому 45 минут пролетели незаметно. Всем не хотелось расхотеться, хотелось смотреть и слушать ещё и ещё... Я хочу поблагодарить всех участников и организаторов этого замечательного концерта. Спасибо всем!

Русанова Мария (ученица 8 класса)

И снова классика!

26 февраля в актовом зале нашей школы состоялся региональный этап конкурса юных чтецов «Живая классика» в Польше. А 11 марта ребята из Лодзи, Вроцлава, Люблина, Кракова, Варшавы, среди которых и ученицы нашей школы, вышедшие в следующий, национальный, этап конкурса, боролись за звание лучших уже в онлайн-режиме. Но обо всем по порядку.

Школа при Посольстве России в Польше традиционно на протяжении многих лет принимает самое активное участие в Международном конкурсе юных чтецов «Живая классика». Как известно, это соревновательное мероприятие по чтению вслух (декламации) отрывков из прозаических произведений русских писателей для ребят от 10 до 17 лет. Цели у конкурса – продвижение, сохранение и поддержка русского языка, популяризация русской культуры за рубежом и, конечно, повышение интереса к литературе у детей и юношества. Победители национального этапа становятся участниками международного финала в МДЦ «Артек».

В этом году, по словам куратора регионального этапа, заместителя директора школы Антона Александровича Монахова, от нашей школы в конкурсе принимали участие 8 ребят. Это ученики 5- 8 классов. Оценивало их выступление жюри, в состав которого вошли: Аксенов Алексей Михайлович, директор общеобразовательной школы при Посольстве России в Польше, Народный

учитель Российской Федерации. Головина Анна Сергеевна, библиотекарь школы, Малиновский Евгений, сибирский бард, польский актер, Цырендашиева Наталья Баировна, куратор образовательных программ РЦНиК и Патриция Спытэк, преподаватель русского языка на кафедре филологии Варшавского университета.

Ежегодно ребята тщательно подходят к выбору отрывков, которые они будут декламировать. Это произведения и современных авторов, и произведения, давно ставшие классикой. Жюри и зрители услышали строки из книги Екатерины Мурашовой «Класс коррекции», повести Ивана Тургенев «Муму», посмеялись над «Краткой анатомией человека» Антона Чехова...

Среди выступающих самую высокую способность оказывать эстетическое, интеллектуальное и эмоциональное воздействие на слушателей жюри отметили у трех участниц: Гришиной Полины (5 класс), Шкуриной Елизаветы (5 класс), Русановой Марии (8 класс). Отметим, что это «опытные» участницы, которые уже не первый год принимают участие в конкурсе.

В финал конкурса нашим девочкам попасть не удалось, представлять Польшу в категории русский язык как родной будет Надя Саушкина из лицея г. Люблин. Но мы от всей души поздравляем всех участников и победителей регионального и национального этапа и желаем творческих успехов и побед. Читайте классику!

Редакция газеты «ШКОЛЬНАЯ»



Научные исследования в школе

В школе при Посольстве России в Польше стало настоящей доброй традицией в последнюю неделю марта устраивать научные конференции и проводить семинары, организовывать предметные площадки, где ученики могли бы демонстрировать проекты, проводить исследования в рамках одного или нескольких предметов, изучаемых в школе, и делиться их результатами.

Зачем в школе проводить научно-практические конференции? Они активизируют творческую мысль, усиливают мотивацию к учению, способствуют более полному формированию представлений о будущей профессиональной деятельности. Вот и получается, что без науки школе - никак!

Именно поэтому 18 марта в нашей школе прошла научно-практическая конференция, где ученики, представляя результаты своей работы, выполненной под руководством учителей-предметников, делали свои первые шаги в науке. И шаги эти получились более чем уверенными!

Перед зрителями, собравшимися в актовом зале школы (пусть и с ограничениями, вызванными эпидемиологической обстановкой в Варшаве), выступили участники проектной деятельности, которые по праву могут считаться настоящими исследователями. Они представили следующие проекты:

- «Дистанционное обучение: плюсы и минусы» (подготовили ученики 4 класса: Ауелбек Жансезим, Бабазаде Узеир, Белякова Анна, Ганиева Наргиз, Гинжул Мария, Козадаев Иван, Сыромолотов Даниил. Руководитель Г.В. Монахова);

- «Русская литература как лекарство «для просвещения души, укрепления тела, остроты ума и смягчения сердца»» (подготовили учащиеся 6 класса: Арефьев Алексей, Беляева Александра, Бурдиан Евгений, Горелов Дмитрий, Камиллов Абдуллох, Николаенко

Кристина, Седач Маргарита, Солович Тимур, Тюнин Илья, Хусаинова Амина. Руководитель Е.А. Колокольцева);

- «За каждой строчкой – чьи-то судьбы, лица...» (подготовила ученица 7 класса Соколова Алена. Руководитель Г.И. Веснина);

- «Изучение химического состава газированных напитков и их влияние на организм школьников» (подготовила ученица 10 класса Балашова Стефания. Руководитель И.А. Потапова);

- «Можно ли не прибавить в весе во время карантина?» (выполнили ученики 10 класса Балашова Стефания, Горелов Петр, Горелов Павел, Борисенко Данила, Ермолович Захар. Руководитель Е.М. Коренкова

- "Linguistic and Pragmatic Aspects of Politeness in British Culture (Лингвистические и прагматические аспекты вежливости в Британской культуре.)" (выполнила ученица 8 класса Монахова Дарья. Руководитель Л.Л. Соколова)

- "Learning English in Unconventional Way (Изучение английского языка нетрадиционным способом)". (выполнили ученики 7 класса: Ганиев Сафа, Голюк Виктория, Дугарова Дэчен, Масляный Данила, Тимохин Сергей, Ушаков Степан, Хвостова Таисия. Руководитель Л.Л. Соколова)

Мы надеемся, что учим будущих молодых учёных, которые, может быть, станут новыми великими Ломоносовыми, Павловыми и Королёвыми или просто успешными дипломатами, врачами, инженерами – в общем, специалистами, обладающими высоким уровнем знаний. Главное - научиться приобретать эти знания, уметь использовать их в жизни и стремиться к новым вершинам.

С.В. Чернышёва (руководитель школьного научного общества)



«До свидания, Азбука!»

18 марта 2021 года в нашей школе состоялся долгожданный традиционный праздник для 1 класса. Ребята отмечали своей дружной классной семьёй завершение изучения первой школьной книги - "Азбуки"!

На мероприятии в празднично украшенном актовом зале присутствовали родители первоклассников, администрация школы, учителя и обучающиеся 2 – 4 классов.

Первоклассники читали стихи, пели песни, посвящённые друзьям Азбуки - гласным и согласным звукам, а также открытому теперь перед ними удивительному миру книг. Сценка «Как хорошо уметь читать!» вызвала аплодисментов нашим маленьким артистам, а танец под композицию «Спасибо, Букварь!» заставил всех зрителей пританцовывать и дружно подбадривать ребят.

В продолжение праздника семиклассники Тимохин Сергей и Беленко София вручили ребятам медали за старание и усердие в постижении Азбуки и пожелали им

в будущем участия в конкурсе чтецов «Живая классика».

А учебный предмет литературное чтение (с помощью перевоплотившейся в него пятиклассницы Анны Хмельницкой) приветствовал учеников первого класса замечательными подарками – интересными книгами. Книга досталась в подарок и прогульщику-Вовочке, роль которого прекрасно исполнил второклассник Артём Обьедков.

В конце праздничного мероприятия директор школы Алексей Михайлович Аксёнов торжественно вручил ребятам дипломы о завершении изучения Азбуки, пожелал им прочитать много интересных книг и покорить новые вершины.

Еще раз благодарим за организацию праздника всех ребят-помощников и горячо любимых родителей наших маленьких учеников!

М.Г. Кудряшёва (учитель 1 класса)



Газета Школьная

Использование материалов без письменного согласия редакции запрещено. При цитировании ссылка на газету "Школьная" обязательна.

Выход номера: 29.03.2021

Тираж: 10 экз.

Приглашаем наших читателей к сотрудничеству



Адрес: 02-530, Warszawa, ul. Kielecka, 45
Средняя школа при Посольстве России в Польше.

Телефон/факс:

+48(22) 849-18-75

© Газета «Школьная», 2017-2018.

Номер набран и сверстан в общеобразовательной школе при Посольстве России в Польше

Главный редактор - А.М. Аксенов

Технические редакторы:

А.А. Монахов

А.В. Костин

Редакционная коллегия:

М.В. Колокольцев, Бортник

Валерия, Гришина Полина,

Горелов Павел, Русанова Мария.